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Pct. 7.10
7.10. DOTAREACUMIJLOACEDE INTERVENŢIE Şl SERVICIULDE POMPIERI 7.10.1.Construcţiile cu funcţiuni
mixte se dotează cu mijloace tehnice de stingere corespunzătoare claselor de incendiu din spaţiile şi
încăperile respective, potrivit prevederilor normativului şireglementărilortehnice specifice acestora.
7.10.2.Pentru fiecare funcţiune se prevăd mijloacele tehnice de stingere (stingătoare portative,
transportabile, etc.) necesare, iar pentru ansamblul construcţiei se asigură dotarea conformprevederilor
normativului în funcţie de încadrarea acesteia în clădire civilă (publică) sau de producţie şi/sau
depozitare conform art.7.1.3.şi7.1.4. 7.10.3. Mijloacele tehnice de stingere cu care se dotează construcţia
şi diferitele funcţiuni ale acesteia, se dispun astfel încât să poată fi uşor accesibile şi utilizate în caz de
nevoie. 7.10.4. Nivelul de dotare şi încadrare cu personal a serviciului de pompieri al construcţiei cu
funcţiuni mixte se stabilesc în funcţie de mărimea construcţiei, riscuri (categorii de pericol) de incendiu,
vulnerabilitate, tip de construcţie, nivelul echipării cu instalaţii fixe de prevenire şi stingere, etc, potrivit
normativului şi reglementărilor de specialitate. 7.10.5. De regulă, construcţiile cu funcţiuni mixte vor
avea constituite servicii de pompieri (pentru întreaga construcţie), atunci când aria desfăşurată totală
este de 10.000 m 2 sau mai mare.. Beneficiarii pot constitui servicii de pompieri şi la arii mai mici sau
chiar pentru diferitele funcţiuni dispuseîn construcţie. CAP.8. PERFORMANŢE SPECIFICE CONSTRUCŢIILOR
CUFUNCŢIUNI MIXTE 8.1. PERFORMANŢE ALE TIPURILOR DE CONSTRUCŢII CUFUNCŢIUNI MIXTE
Construcţii de tip obişnuit 8.1.1. Construcţiile de tip obişnuit cu funcţiuni mixte, sunt considerate cele
care nu sunt înalte, foarte înalte, cu săliaglomerate, construcţii monobloc blindate. Construcţiile de tip
obişnuit vor avea stabilite şi precizate riscurile şi după caz, categoriile de pericol de incendiu 
respectivclasele de periculozitate la depozite pentru fiecare destinaţie sau funcţiune pe care o cuprinde.
8.1.2. Construcţiile de tip obişnuit cu funcţiuni mixte, pot fi de gradul I Vde rezistenţă la foc, în condiţiile
respectării corelaţiei admise între gradul de rezistenţă la foc asigurat, riscul (categoria) de pericol şi aria
compartimentului de incendiu, în funcţie de încadrarea ansamblului construcţiei în clădire civilă (publică)
ori de producţie şi / sau depozitare, conform prevederilorart.7.1.3 şi 7.1.4. 8.1.3. Construcţiile de tip
obişnuit pot fi amplasate independent, sau grupate ori comasate cu alte construcţii, în condiţiile stabilite
în normativ şi încadrării în limitele admise ale compartimentelor de incendiu. 8.1.4. Amplasarea faţă de
vecinătăţi se realizează ia distanţele de siguranţă stabilite în art.2.2.2., sau se compartimentează prin
pereţi antifoc, ori după caz, rezistenţi la foc. 8.1.5. Prin conformarea construcţiilor obişnuite cu funcţiuni
mixte, se va urmări dispunerea spaţiilor cu riscuri (categorii) mai periculoase în zone distincte şi cu
măsurile de protecţie corespunzătoare astfel încât în caz de incendiu sa nu fie afectate arii mari
construite, ori să pună în pericol obiecte învecinate sau ele să fie puse în pericol de vecinătăţi. 8.1.6.
Destinaţiile şi funcţiunile distincte şi independente dispuse în construcţie, se separă între ele prin
elemente de construcţie verticale şi după caz, orizontale (pereţi, planşee), corespunzătoare riscurilor
(categoriilor de pericol) de incendiu respective, Conform normativului. 8.1.7. Construcţiile obişnuite cu
funcţiuni mixte vor avea asigurate căi de evacuare în caz de incendiu corespunzător dimensionate,
alcătuite şi realizate, potrivit prevederilor normativului. 8.1.8. Echiparea şi dotarea cu instalaţii şi
mijloace de semnalizare şi stingere a incendiilor se realizează conform prevederilor reglementărilor
tehnice de specialitate, având în vedere ansamblulconstrucţiei. Beneficiarii pot stabili echipări şi dotări cu
astfel de instalaţii şi mijloace, după caz, şi în afară de domeniile obligatorii. 8.1.9. Pentru asigurarea
condiţiilor de intervenţie în caz de incendiu, construcţiile obişnuite vor avea prevăzute căi de acces,
intervenţie şi salvare, conform prevederilor normativului, astfel încât sa fie posibil accesul
autospecialelor de intervenţie cel puţin pe o latură a construcţiei. Construcţii înalte, foarte înalte, cu săli
aglomerate, monobloc sau blindate 8.1.10. Tipurile de construcţii cu funcţiuni mixte, pot fi clădiri înalte şi
foarte înalte, clădiri cu săli aglomerate, construcţii monobloc saublindate. 8.1.11. In construcţiile cu
funcţiuni mixte, se pot dispune numai: a)diferite funcţiuni civile (publice) independente sau nu funcţional;
b) funcţiuni civile (publice) şi unele activităţi de producţie şi/sau depozitare stabilite în normativ;
c)diferite activităţi de producţie şi/sau depozitare. 8.1.12.În clădirile civile (publice) înalte, foarte înalte
sau cu săli aglomerate, este admisă dispunerea numai a funcţiunilor civile (publice). Dispunerea în
acestea a unor funcţiuni distincte de producţie şi/sau depozitare, este strict interzisă. Fac excepţie
activităţile aferente funcţiunilor civile (publice) ce se încadrează în nivelele de risc (ateliere întreţinere,
ediţie, depozitare, etc). 8.1.13.În construcţiile de producţie şi/sau depozitare de tip monobloc, pot fi
dispuse şi funcţiuni civile (publice), cu condiţia separării acestora în compartimente de incendiu distincte.
8.1.14.Pentru fiecare tip de construcţie se vor asigura performanţele specifice stabilite în normativ, iar
pentru diferitele funcţiuni se respectă condiţiile şi performanţele specifice acestora. 8.1.15.La clădirile
civile (publice) înalte, foarte înalte sau pentru săli aglomerate, nu se aplică prevederile art. 7.1.3. şi
7.1.4., clădirile respective fiind cu caractercivil (public). 8.1.16.Diferitele funcţiuni independente din



clădirile civile (publice) înalte, foarte înalte sau cu săli aglomerate, se dispun în compartimente de
incendiu separate cu pereţi şi planşee C0(CA1) rezistente la foc conform normativului. 8.1.17.Pentru
fiecare din acestea trebuie îndeplinite condiţiile de performanţă specifice, prevăzute în normativ. 8.2.
PERFORMANŢE ALE UNOR DESTINAŢII DIN CONSTRUCŢIILE CU FUNCŢIUNI MIXTE 8.2.1. În construcţiile cu
funcţiuni mixte pot fi dispuse funcţiuni civile (publice), de producţie şi/sau depozitare, în cazurile şi
condiţiile admise de normativ. 8.2.2. Funcţiuni civile (publice) distincte care se pot dispune întro
construcţie cu funcţiuni mixte, de reguiă, sunt cele pentru: a) locuinţe, administrative, turism, comerţ şi
parcaje; b) adminstrative, comerţ, sănătate, turism şi parcaje; c) sănătate, locuinţe şi parcaje
învăţământ, sport şi parcaje: d) cult, adminstrative, locuinţe şi parcaje. 8.2.3. Funcţiunile civile (publice)
şi de producţie şi/sau de depozitare admise întro construcţie cu funcţiuni mixte, sunt cele cu destinaţii de
locuinţe, administrative, comerţ şi parcaje, împreună cu activităţi de producţie şi/sau depozitare care se
încadrează încategoriile C, D sau E (BE2, BE1 sau BE1 b) de pericol de incendiu. 8.2.4. Dispunerea întro
construcţie cu funcţiuni mixte numai a activităţilor de producţie şi/sau depozitare din categoriile
A(BE3a),B (BE3b), C(BE2), D(BE1a) şi E(BE1b) de pericol de incendiu, este admisă în condiţiile şi cu
măsurile de protecţie stabilite în normativ. Funcţiuni mixte civile (publice) 8.2.5 Încăperile, spaţiile şi
funcţiunile civile (publice) dispuse în construcţia cu funcţiuni mixte, vor avea stabilit şi precizat riscul de
incendiu specific, determinat conform prevederilor art.2.1.1. la 2.1.3. 8.2.6 În funcţie de riscul de
incendiu şi densitatea sarcinii termice, fiecare funcţiune civilă (publică) distinctă se separă de restul
construcţiei prin pereţi şi planşee corespunzător alcătuite şi realizate, conform normativului. 8.2.7 Prin
conformarea construcţiei se va urmări dispunerea distinctă a funcţiunilor cu risc mare de incendiu,
separânduse cu elemente de construcţie rezistente la foc corespunzătoare densităţii sarcinii termice din
spaţiile respective şi prevederilor normativului, astfel încât să nu pună în pericol alte funcţiuni civile
(publice) adiacente sau construcţia. 8.2.8 De regulă, funcţiunile civile (publice) cu risc mare de incendiu
nu trebuie dispuse sub spaţii cu aglomerări de persoane sau, în cazul în care aceasta nu este posibilă sau
justificată tehnic, se asigură măsuri de protecţie corespunzătoare. 8.2.9 Construcţia cu funcţiuni mixte va
avea asigurat gradul de rezistenţă la foc corespunzător îndeplinirii condiţiilor de corelaţie dintre acesta şi
numărul de niveluri, aria construită şi capacitatea maximă simultană, conform normativului. 8.2.10 La
alcătuirea construcţiei şi a elementelor de construcţie a acesteia, se respectă condiţiile de performanţă
stabilite în prezenta parte şi art. 2.3.1. la 2.3.60. ,precum şi cele specifice din partea a IIa a normativului.
8.2.11. Funcţiunile civile (publice) dispuse în construcţie se separă între ele şi faţă de căile comune de
circulaţie şi evacuare prin elemente rezistente la foc (pereţi, planşee), corespunzător destinaţiilor şi
tipului de clădire. 8.2.12. Prin dispunerea, alcătuirea şi realizarea elementelor de construcţie
despărţitoare se va asigura limitarea propagării focului şi a fumului la spaţiile adiacente pe timpui
normat, iar în cadrul funcţiunii se va împiedica propagarea uşoară a focului şi fumului pe arii mari. 8.2.13.
Separarea funcţiunilor diferite se realizează prin pereţi şi după caz, planşee rezistente la foc conform
normativului, iar eventualele goluri de circulaţie sau funcţionale din acestea se protejează cu elemente
de închidere corespunzătoare. 8.2.14. Prin modul de dispunere şi protecţie se vor limita posibilităţile de
propagare a focului pe faţadele construcţiei, asigurânduse plinuri între golurile succesive din pereţii
perimetraii deînchidere. 8.2.15. Condiţiile de performanţă ale elemenetelor de limitare a propagării
focului şi a fumului sunî cele stabilite în normativ(art.2.4.1.la2.4.52.). 8.2.16. Spaţiile publice pentru
parcarea autoturismelor se separă faţă de restul construcţiei cu funcţiuni mixte, prin pereţi şi planşee CO
(CA1) cu rezistenţă la foc normată şi în care nu sunt admise decât goluriie strict necesare circulaţiei
funcţionale, protejate corespunzător cu elemente de închidere, potrivit prevederilor normativului.


